

PT. BANGUNPERKASA ADHITAMASENTRA



### 梅州榮膺全國雙擁模 三連冠"

10月20日,四年一度的全國雙擁模範城 (縣)命名暨雙擁模範單位和個人表彰大會 在北京召開。記者從梅州市雙擁工作領導小 組獲悉,梅州市獲評"全國雙擁模範城", 這是梅州繼2012年、2016年後再次獲"全國 雙擁模範城"殊榮,實現創建"全國雙擁模 範城"三連冠。此外,駐興寧某部軍人冀學 武被評爲"全國擁政愛民模範"。

梅州是紅色土地,是廣東唯一全域屬原

臺灣客籍子弟

到梅州文化尋根

辦主辦的"'四海同心'臺灣客籍子弟原

鄉文化尋根之旅"交流活動在梅州舉行,

來自東莞、惠州的臺灣客籍子弟60多人參

學院聆聽了客家研究院教授關于"客家文

化起源和有關姓氏衍變發展"的講座,參 觀了海峽兩岸交流基地交流示範點-

國客家博物館、謝晋元故居、客天下客家 小鎮;考察了蕉嶺縣丘成桐國際會議中

活動期間,臺灣客籍子弟一行在嘉應

加活動。

10月20日至23日,由梅州市委臺港澳

中央蘇區的地級市和重點革命老區,是葉劍 英元帥的故鄉。梅州于2001年、2004年、 2008年、2011年連續四届被評爲省"雙擁模 範城", 2012年、2016年連續兩届被授予全 國"雙擁模範城"榮譽稱號。2016年以來, 梅州以創建新一届"全國雙擁模範城"活動 爲載體,以落實政策爲基礎,以服務部隊備 戰打仗爲牽引,推動軍民融合式發展,以務 實的精神不斷創造新業績。

此次被評爲"全國擁政愛民模範"的龔 學武先後在1999年、2000年、2001年、2017 年、2018年獲"優秀士官(兵)" 號; 2006年、2009年榮立三等功; 2019年被 東部戰區空軍評爲"强軍工匠"; 2019年獲 第三季度"梅州好人"榮譽稱號。2003年 起, 龔學武10多年不間斷照顧殘疾聾啞老人 朱玉勝。他還連續4年無償資助貧困大學生。 近年來,在龔學武的感染號召下,他所在的

連隊建設蒸蒸日上,先後獲得了"梅州市軍 民共建先進單位" "興寧市軍民共建先進單 位""興寧市國防教育基地"等榮譽。在今 年疫情防控期間, 龔學武主動爲防疫工作人 員服務,自2月10日開始,累計爲防疫工作人 員做夜宵18天, 共288份, 自費2000餘元。 (丘佳溢 鄭志尚 鄧慈玲)

### 熊德龍考察梅州日報社 加强全媒體合作傳播梅州好聲音

近日, 印尼、美國國際日報報業集團總 裁,印尼熊氏集團董事長,梅州市僑聯榮譽 主席熊德龍到梅州日報社考察。

熊德龍先後到梅州日報社新媒體中心、 社史館、書畫展廳,了解報社發展歷程、全 媒體運營、客家書畫藝術傳播等情况, 隨後 召開座談會。

"親不親,自家故鄉人。"熊德龍説, 在梅州日報社考察過程中, 見到了許多同行 和新老朋友,感受到梅州日報社辦得有聲有 色、有模有樣,心情非常激動。他表示,辦 報紙一定要推動媒體融合向縱深發展,做大 做强主流輿論。國際日報報業集團將加强與 梅州日報社交流合作,在講好鄉情僑情、傳

遞好鄉音的基礎上,深化雙方在重大活動和 項目上的合作,在傳媒平臺優勢互補、開展 文化交流等方面進行全媒體合作互動, 携手 共進講述梅州好故事、傳播梅州好聲音。

## 文學"大咖""萌新"齊聚梅江 捕捉"一城雨坊"古韵



采風團成員到東山書院了解其歷史。

心,以及大埔縣百侯古鎮、張弼士故居、 泰安樓等具有濃厚客家文化氣息的景點, 品嘗了梅州客家特色小吃……他們用心感 受與祖籍地同根同源的客家文化。 "我是臺灣籍的客家人,常年在惠州

經商, 説起來梅州還是我的'老家'。" 從惠州前來參加活動的胡志文先生説,梅 州是世界客都、海峽兩岸交流基地,又是 臺灣客籍子弟的重要祖籍地,文化底藴深 厚。無論是臺灣、惠州還是梅州, 都是客 家人聚居地,保留了獨具特色的客家文 化。梅州與臺灣地緣相近、人緣相親、血 緣相通、文緣相連、商緣相生, 這是 "根"之所系。

"四海同心,全國各地客家文化都有 相通之處,我們希望通過豐富多彩的原鄉 文化尋根活動,考察和交流梅州與臺灣的 歷史淵源、民俗風俗等, 尋找共同的原鄉 文化根源、共同的血脉親緣,讓臺灣500多 萬的客籍子弟有機會多來梅州走走看看, 讓兩岸客家人携手維系共同的血脉情誼, 進一步增强客家文化認同感。"梅臺經濟 文化交流工作站站長李斌説。(林婉萍)

梅江區金山圩日第三場活動精彩繼續。 10月24日,由梅州日報社、梅州市作家協會 主辦, 嘉應學院社團聯合會、黄遵憲紀念中 學文學社協辦的"一城兩坊"人文采風活動 在東山書院啓動,20名來自市作家協會、嘉 應學院、黄遵憲紀念中學的文學"大咖"和 "萌新"相聚梅江,共同前往攀桂坊、望杏 坊,探尋嘉應古城深厚的歷史人文底蕴。

#### 人文秀區攀桂坊 千年文脉代代傳

舊時的攀桂坊, 曾是梅江河水運的重要 碼頭、梅城的繁華地。科舉時代,攀桂坊孕 育出了近百名科舉秀才,以及黄遵憲、葉碧 華、張資平、李黼平、李國豪等多位頗具影 響力的名人。

采風活動的首站,20名不同年齡段的文 學愛好者來到了位于周溪河畔的東山書院。 "東山書院是一個爲文人雅士、莘莘學子敞 開的書院,這裏的一草一木都有文化淵源 ……"在迄今已有兩百多年歷史的書院,文 友們一邊聆聽院長李月雲講述東山書院的來 源和當地客家人的"狀元夢",一邊觀察, 撫今追昔,爲文學創作積累素材、醖釀情

因文學愛好而聚在一起的文友, 還徒步 前往攀桂坊的十裏梅花長廊、黄遵憲紀念 館、張家圍肩一祖堂等地。文學博士、梅州 市作家協會副主席魏宇文對活動高度贊賞, 她說: "這次活動的采風路綫、成員架構都 設計得很好, 有老、中、青共三個年齡階段 的文友參加,對文脉相承具有重要意義。" 魏宇文表示,她本是攀桂坊人,一路采風走 來依然讓她受益良多, 有充裕的時間她還會 再次探訪"一城兩坊",挖掘更多古民居背 二十名不同年齡段的文學愛好者走進攀桂坊張家圍采風。



采風團成員沿周溪河漫步。

後的鮮活故事。

家鄉同在攀桂坊的文友,還有省作家協 會會員、市作家協會理事陳冠强。"單位退 休後, 我正在籌備出版首部長篇小説, 把包 括攀桂坊在内的梅州客家景觀和人物融入作 品中。"陳冠强認爲,一直以來,能够充分 展示民國年代客家婦女的文學創作并不多, 他希望通過作品展現客家風情和普通客家婦 女的群像,也讓更多人認識攀桂坊。

在具有近400年歷史的張家圍肩一祖堂, 文友們恰逢金山雨燕文藝隊在排練廣場舞。 歡快的音樂和表演者的精氣神立馬把現場氛 圍帶動起來,大家不禁和"元氣滿滿"的長 滿青春活力,真看不出來!"市作家協會文 友小木説: "這次采風過程,對我而言更像 是重温歷史, 在世俗和繁雜的生活中讓心靈 沉澱下來, 在文人古迹中梳理創作史、重新 認識自己,更好地提升自我。"

#### 書香之地望杏坊 古樸民居韵味足

300多年前, 嘉應州程鄉知縣王仕雲在大 覺寺前立起一座壯觀的坊表,題名曰"望杏

采風團來到攀桂坊張家圍,村民們正在肩 一祖堂内排練舞蹈。

坊", 這裏的"杏"就是詩句"天上碧桃和 露種,日邊紅杏倚雲栽"中的"紅杏",寓 在希望當地讀書人奮發進取,科考及第,榮 登天子堂。如今,望杏坊的核心範圍位于梅 城蘿卜坪、十甲尾、長巷子、大覺寺一帶, 延伸範圍包括黄泥墩、禾好塘、月影塘、更 樓下等周邊地區。

在望杏坊, 文友們先後前往節操樓、仁 風樓、貽谷樓、敦睦堂、司馬第、鶴和樓、 珍珠公園等地參觀采風,看似古樸却又風格 迥异的古民居,讓大家慢下脚步細細品味, 不時拿出手機拍下眼前的一磚一瓦。黄美燕 是嘉應學院的大二學生,作爲潮汕人的她表 示,以前聽到梅州這座城市,第一反應是: "這是世界客都。"她說: "我來梅州學習 生活已有2年多,但對梅州的歷史文化了解還 不够深入, 這次來到攀桂坊、望杏坊才發 現,原來每座古民居背後都有這麽多故事, 梅州的文化淵源確實深厚,很有韵味。"

來自黄遵憲紀念中學文學社的5位"00 後"小作家,是這次采風活動的"活力因 子"。初一學生林煜菲直言,她加入學校文

學社的初衷是爲了提升作文水平。"平時對 語文科目比較感興趣, 所以和同校的小伙伴 們報名參加了活動,攀桂坊和望杏坊的區域 很大, 道路縱橫交錯, 我看到了很多時代久 遠却還很精美的建築。"林煜菲説,采風活

動讓她開闊了眼界,對寫作也會有很大的幫

采風團成員到黃遵憲紀念館參觀。

人文秀區攀桂坊、書香之地望杏坊, 與 承載着千年文脉的嘉應古城,構成了"一城 兩坊",是梅州這個歷史文化名城的重要組 成部門。近年來,梅江區深挖歷史人文資 源,按照"修舊如舊"原則,對名人故 (舊)居、紅色遺迹、特色民居等進行修繕 保護和活化利用,同時還加大對名人資源文 化内涵的挖掘和開發利用,不斷升級改造 "一城兩坊",使其成爲弘揚和傳承客家傳 統文化的重要載體,爲進一步推動文旅融合 發展奠定了基礎。采風結束後,文學愛好者 們將所見所聞、感慨感悟創作成作品,以文 學的方式展現"一城兩坊"深厚的歷史人文 底藴。(江嬋 林翔)

# 2020梅州互聯網大會11月中在興寧舉行

2020梅州互聯網大會籌備工作會議日前 在興寧市召開。據了解,2020梅州互聯網大 會由廣東省互聯網信息辦公室、省工業和信 息化廳、省通信管理局指導,梅州市人民政 府主辦,中共興寧市委、興寧市人民政府、 梅州市工業和信息化局承辦, 省互聯網協 會、興寧市互聯網協會協辦。大會將于11月 15日、16日在興寧市會展中心舉行。

大會以"創新引領·慧聚蘇區"爲主 題,旨在搭建一個互聯互通、智慧共享的交 流平臺,將着眼于新型基礎設施建設、推動 重點領域發展、數字經濟發展和鼓勵帶動創 新創業等方面,進一步弘揚紅色蘇區精神, 加速梅州互聯網産業發展, 推進梅州數字經 濟邁向新階段。

大會内容設置豐富,設有MIC2020主會

場,并行四大分會場,特别打造兩大展區。 其中4個分會場分别爲阿裏巴巴全球諸神之戰 創客大賽梅州分賽場總决賽暨頒獎典禮、工 業互聯網與應用分會場、創新創投分會場、 數字經濟分會場。行業主題展區分爲高科技 互動展區和梅州互聯網産業及企業成果展區 兩大部分。市民互動展區則分爲三大運營商 科技互動展區、大會形象展區、互聯網知識

互動展區、網紅打卡展區。 記者還了解到,本次大會將邀請互聯網 産業等新經濟領域的衆多院士專家、行業大 咖一同展開思維碰撞,爲梅州的"新基建" 建言獻策,爲梅州的數字經濟高速發展群策 群力,助推梅州"换道超車",實現高質量 發展。(陳思杰)